

# 开州日报



2023年11月10日 星期五 渝内字第510号 免费赠阅 今日4版  
农历癸卯年九月廿七 星期五 总第4507期

中共重庆市委 重庆市委 重庆市政府 主办 重庆开州融媒体中心 出版

开州之窗网: www.kxzc.cn

开州发布微博: weibo.com/cqkxzb

## 发展更高层次的开放型经济

### ——保持经济运行恢复向好态势③

刘天亮

中国开放的大门不会关闭,只会越开越大,这是中国对世界的承诺。

不久前,习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上发表主旨演讲时宣布:“全面取消制造业领域外资准入限制措施。”作为制造业大国,我国不断深化这一领域的对外开放,彰显了以高水平开放促进高质量发展的坚定态度和决心。

积极吸引和利用外资,是改革开放以来我国实

现快速发展的重要经验。长期以来,我国坚持打开国门搞建设,吸引了大量优质外资企业在华发展深耕。商务部发布数据显示,今年1至9月,全国新设立外商投资企业37814家,同比增长32.4%;实际使用外资金额9199.7亿元,在去年同期基数较高的情况下,引资规模有所下降,但仍处于历史高位。外资来华发展势头不减,创造了新的市场机会,也有助于提振信心、改善预期。

(下转2版)

## 第四届三峡区域法治论坛在我区举办

本报讯(记者 向昕)11月9日,第四届三峡区域法治论坛在我区举办。中国法学会会员部主任吕兴焕出席并讲话。区委书记蒲彬参加有关活动,重庆市法学会秘书长陈忠东、区委副书记陈华东致辞,区领导肖育斌、陈国军、张元斌、陈为贤出席。

吕兴焕代表中国法学会向论坛的举办表示祝贺,向与会嘉宾、专家学者致以问候。他指出,域社会治理是国家治理的重要组成部分,法治是加快推进域社会治理现代化的必由之路。本次论坛聚焦“三峡区域域社会治理法治保障研究”,具有十分重要的政治意义、理论意义和实践意义。要坚持政治引领,把握政治方向,坚决贯彻党的二十大精神关于法治建设的重要论述及习近平总书记关于全面依

法治国的一系列新理念新思想新战略,把忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到具体行动上,确保论坛始终沿着正确政治方向上台阶、出水平。要立足三峡实际,突出三峡特色,坚持立足三峡、研究三峡、服务三峡的原则,既要聚力研究三峡区域改革发展稳定中的共性法治问题,也要关注研究三峡区域各城市的个性法治问题,力争将论坛打造成富有三峡特色的知名品牌。要做好成果提炼,促进成果转化,对论坛有价值的重要建议、创新观点、对策措施等进行梳理提炼,及时向党委、人大、政府及有关媒体报送,使更多的研究成果应用于立法、司法、执法等法律实践之中,使论坛发挥应有作用。

陈忠东在致辞中指出,本届论坛

顺应三峡区域城市社会治理现代化发展要求,是贯彻落实习近平总书记关于加快推进域社会治理现代化的重要论述和重要指示精神的具体行动,也是深化域社会治理现代化建设的重大举措。他希望,各位专家学者在分享交流中会诊把脉,针对三峡区域城市社会治理法治重点、难点问题,“把脉诊断”,找准“病根”,贡献智慧和力量。围绕论坛主题,阐述观点看法、展示研究成果,在观点碰撞中不断升华思想认识,凝聚法治建设共识。以此次论坛为契机,广泛吸收各方智慧,进一步完善法学研究成果,使法学研究更贴近现实需求。

陈华东表示,人才是“第一资源”,专家是“国之重器”。欢迎各位专家学者常来开州指导,以战略的眼光、渊博

的学识、丰富的经验为法治开州建设多找问题症结、多提宝贵意见。开州将用真心意、真感情,搭好台、服好务,让更多理论研究成果转化为推动法治开州建设的强大助力。

本次论坛参与广泛、成果突出,共征集论文268篇,经组织有关专家评审,评出一等奖10篇、二等奖21篇、三等奖31篇、优秀奖38篇,优秀组织奖7个。

论坛期间,围绕论坛主题,3名专家学者分别作了主旨演讲,8名获奖作者代表进行了交流发言,为加快推进三峡区域城市法治建设贡献了智慧和力量。

据了解,根据三峡区域法治论坛轮流承办规则,第五届三峡区域法治论坛将由湖北省荆门市承办。

## 开州在粤人员联系服务工作暨招商引资座谈会在东莞市召开

本报讯(记者 陈杰)11月9日下午,开州在粤人员联系服务工作暨招商引资座谈会在广东省东莞市召开。区委副书记、区长陈道彬,重庆市人民政府驻广东办事处主任谢小刚出席会议并讲话,区政府副区长邓果主持会议。

座谈会上,播放了开州区宣传片。开州区在粤人员联系服务中心主任黄朝轩介绍了在粤人员联系服务工作情况。各位老乡踊跃发言、热烈交流,畅谈在外就业创业历程和收获体

会,高度评价家乡经济社会发展巨大成就,围绕家乡发展、就业创业等方面建言献策。大家表示,将一如既往为家乡建设牵线搭桥,为家乡发展尽心尽力。

在听取有关情况介绍和交流发言后,陈道彬代表区委、区政府向开州在粤人员表示亲切问候和美好祝福,向关心支持开州发展的社会各界朋友表示衷心感谢。他说,开州是一方大山大水、大开大合、大同大气的美丽之

地,也是一方人口多地域大、资源多空间大、机遇多格局大的奋进之地,更有“历史写在古道旁,资源藏在山水中、精气盛在天地间,美景画在湖山里、发展刻在脊梁上”的鲜明特质。希望各位老乡与家乡人民一起共抓新机遇、共建新赛道、共创新价值。

陈道彬指出,党的二十大吹响了全面建设社会主义现代化国家、推进中华民族伟大复兴的奋进号角,奋进新征程,开州满怀信心、步履铿锵。他

希望在外老乡积极响应“百千万鸿雁兴开”计划,用更高的境界看开州,用更快的速度讲开州,用更强的力度兴开州。区委、区政府将以最顶格的政策、最优质的平台、最暖心的服务,竭诚为企业铺好路、搭好台、服好务,让广大企业家放心投资、安心创业、舒心收获。

开州在粤代表人士、川渝企业家代表、招商投资企业代表、有关区级以上单位负责人参加。

## 区十八届人大常委会第31次主任会议召开

本报讯(记者 黄露)11月8日,区人大常委会主任张重新主持召开区十八届人大常委会第31次主任会议。区人大常委会副主任陈国军、郑清木、雷晓玲、刘晓明出席。

会议听取了区政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况的报告;审议了区人大常委会关于

《中华人民共和国社区矫正法》执法检查报告的审议意见,审议了区人大常委会对区政府关于鲤鱼滩水库防污治理情况报告、高中教育质量提升工作情况报告、农村人居环境整治工作情况的审议意见。会议还审议了召开区十八届人大常委会第十六次会议有关事项。

张重新指出,持续加强对巩固拓

展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的监督,是推动民生工程提质增效的有力举措。区政府要进一步增强责任感和紧迫感,整合各方资源,突出示范效应,以严之又严、细之又细的作风,抓实产业帮扶,创新完善机制,不断增强风险防范力,推动乡村振兴取得新进展新成效。区人大常委

会机关要严格落实帮扶责任,积极主动作为、更好发挥作用,示范带动更多力量参与乡村振兴,切实以人大之力助推脱贫攻坚成果更实、乡村振兴底色更亮。

区人大及其常委会各委室负责人、专职委员,区政府办及有关部门负责人列席。

## 我家住在万达开——三地融媒体大型联合采访活动特别报道

### 万达开文旅一体化协同发展走深走实 且以诗意共远方

本报记者 谢国邦

去万州区领略高峡出平湖的壮观,到达州市巴山大峡谷感受大自然的鬼斧神工,前往开州区雪山山国家级自然保护区看万山红遍、层林尽染……万达开三地携手共唱文旅一台戏,推进文旅一体化协同发展,让巴山渝水魅力再升级,引得八方游客纷至沓来。

今年,万达开云等地文体旅部门签订《“大三峡·大巴山”体育发展联盟战略合作框架协议》;重庆三峡移民纪念馆、达州博物馆和开州博物馆共同主办了川渝名碑名刻拓片展:“万达开云”龙舟邀请赛将于11月11日挥桨汉丰湖。

一项项协议、一次次赛事、一场场活动,推动三地文旅事业协同发展走向深入,文旅影响力不断提升。

#### 扩大“朋友圈”

万达开三地同处川渝鄂陕结合部,是三峡库区和秦巴山区腹心地带,是成都、重庆、西安、武汉等国家中心城市辐射交汇的腹心地带,是长江经济带、丝绸之路经济带和西部陆海新



游客在开州举子园观看表演。(本报资料图片)

通道的重要节点。

三地山川河流相连互通,自然资源、人文资源相互叠加,文旅发展未来可期。在人文方面,三地巴文化、蜀文化、红色文化、民俗文化等方面有着深厚的历史渊源,历史文化资源相似相近、相通相融。

在自然资源方面,三地气候条件

极为相似,青山绿水、高峡平湖等生态旅游资源互补互利。在市场开发、客源培育等方面拥有深厚的合作基础和先天的合作优势。

2020年6月,万达开三地举行川渝万达开地区统筹发展文化旅游交流合作签约仪式暨文旅产品推介会,正式拉开共同做强文旅“朋友圈”

的大幕。

#### 唱好“文化戏”

今年6月,重庆三峡移民纪念馆、达州博物馆和开州博物馆共同在开州举办了川渝名碑名刻拓片展,展示川渝地区名碑名刻拓片84件,促进三地历史人文研究,弘扬优秀传统文化,助推文博事业繁荣发展。

自汉唐开始,贯穿于万达开三地的“蜀道”就印证了三地的地域相通。开州博物馆内珍藏的不少文物也反映了自古以来三地地域相通、人文相亲。

“万达开三地先民心之相系、情之相融,同根同源、血脉相连。”开州博物馆馆长王永威介绍,三地不仅同属于巴文化聚集地,区域内万州塘房坪遗址、开州的余家坝遗址和姚家坝遗址,达州的罗家坝遗址和城坝遗址均是巴文化的重要遗址,也是巴文化积淀深厚的地方,不仅如此,区域内红色文化、移民文化、巴蜀文化等历史文化璀璨多彩。

近年来,三地利用丰富的旅游文化资源,三地共推精品线路,推动旅游合作共赢,共促三地经济发展。今年中秋国庆期间,三地旅游市场硕果累累。达州市累计接待游客392.97万人次,实现旅游综合收入170147.86万元。万州区累计接待游客255.88万人次,实现旅游综合收入93122.68万元。开州区接待游客达134万人次,旅游综合收入达79870万元。

(下转2版)

## 大交通 大循环

### 巫云开高速公路长兴隧道实现双幅贯通

本报讯(见习记者 陆荣坤)近日,巫云开高速公路迎来新进展,该项目控制性工程——长兴隧道实现双幅贯通,助力巫云开高速公路建设提速提效,为实现全线建成通车奠定了坚实基础。

据巫云开高速公路C2项目指挥部有关负责人介绍,该隧道左线长3951米,右线长3931米,属特长隧道,进口端位于云阳县境内,出口端位于开州区境内。隧道地质条件复杂,岩层主要以粉砂质泥岩和砂岩为主,为四级、五级围岩,施工难度大,风险等级高,施工方推行机械化减人、自动化换人等措施确保施工安

全和质量。

巫云开高速公路起于巫溪县城,经云阳县,止于开州区,全长118.62公里。截至10月底,巫云开高速公路累计完成投资103.87亿元,今年完成投资46.90亿元,约占年度计划的87.7%。项目总体形象进度约61.4%,路基工程完成88.2%,桥涵工程完成74.6%,隧道工程完成67.6%。2025年建成通车后,将极大改善沿线乡镇300多万人的交通出行条件,对加快万开云板块同城化、推动川渝万达开地区统筹发展和渝东北三峡库区城镇群发展具有重要意义。

## 建设全国综合交通枢纽大节点